

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lanzeta, núm. 11

IMPRENTA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA

Viernes 24 de Marzo de 1922

Núm. 3.952

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

La vela de armas

de San Ignacio en Montserrat

En 20 de Mayo de 1921 tuve el gusto de celebrar aquella fecha gloriosa, en que San Ignacio, brioso y gallardo militar, ebrio de gloria mundana, peleando contra los franceses, allí sobre los muros de Pamplona, fué herido por una bala en la pierna derecha, pero a su vez el Señor le hirió en el fondo de su alma, derramando copiosamente sobre ella el acudal de sus luces, de sus inspiraciones y de sus gracias.

Esa herida atravesó y penetró tanto su alma, que, apenas convalecido, emprendió aspera y ruda peregrinación hacia el venerando santuario de Nuestra Señora de Montserrat. Estando cerca, compró el vestido que pensaba llevar en la romería de Jerusalén, que fué una túnica hasta los pies, a modo de un saco de cáñamo aspero y grosero. Cifóse con un pedazo de cuerda, calzóse unas alpargatas de esparto, empuñó el bordón del peregrino y proveyóse de una calabaca para beber un poco de agua, cuando tuviese sed. Hizo voto de castidad en este camino, ofreciendo a Cristo y a su madre la limpieza de su alma y cuerpo.

Llegado a Montserrat, hizo San Ignacio confesión general de todas sus culpas y su espada y daga hizo colgar delante del Altar de Nuestra Señora. Díganos ahora el P. Rivadeneira, el más autorizado biógrafo del Santo, díganos, con su clásica pluma, lo que sucedió después, o sea, el hecho memorable del cual solemnizamos ahora el cuarto centenario.

«Corría el año de mil quinientos veinte y dos y la víspera de aquel alegre y gloriosísimo día que fué principio de nuestro bien, en el cual el Verbo eterno, se vistió de nuestra carne en las entrañas de su santísima Madre. Ya de noche, con cuanto secrete pudo, se fué a un hombre pobrecito andrajoso y remendado, y dióle todo sus vestidos hasta la camisa y vistióse de aquel su deseado saco que traía comprado, y púsose con mucha devoción delante del altar de la Virgen. Y porque suele Nuestro Señor traer los hombres a su conocimiento por las cosas que son semejantes a sus inclinaciones y costumbres, para que por ellas, como por cosas que mejor entienden y de que gustan, vengan a entender y gustar las que antes no entendían, quiso también que fuese así en Ignacio, el cual, como hubiese leído en sus libros de caballerías que los caballeros noveles solían velar sus armas, por imitar él como caballero novel de Cristo, con espiritual representación aquel hecho caballero, y velar sus nuevas y al parecer pobres y flacas armas, mas en hecho de verdad muy ricas y muy fuertes, que contra el enemigo de nuestra naturaleza se había vestido toda aquella noche, parte en pie y parte de rodillas, estuvo velando delante de la imagen de Nuestra Señora, encomendándose de corazón a ella, llorando amargamente sus pecados y proponiendo la enmienda de la vida para adelante».

Tal es el hecho de la gloriosísima vida de San Ignacio que hemos de conmemorar en esa celebre noche del 24 al 25 de Marzo: la titulada Vela de armas, con que aquel gran Penitente, debelador invicto de las tres concupiscencias que meten en lucha continua al hombre viador; hizo solemne y total entrega de sí a Cristo, para emprender, si posible fuera, la conquista espiritual del mundo. Tal es el hecho que los hijos de San Ignacio han de celebrar, aquí y en todas las iglesias de la Compañía, con toda devoción y recogimiento, en esta memorable noche que tanto convida a dar gloria a Dios y sacrificar el alma.

J. J. V.

(Para CORREO DE MALLORCA)

Crónica londinense

Los alveolos rojos

Los lectores de CORREO DE MALLORCA conocen ya los sangrientos sucesos desarrollados en el Rand, promovidos por los mineros, que se declararon en huelga a principios de año. El movimiento ha sido totalmente sofocado por las autoridades inglesas, las cuales, después de proclamar la ley marcial, acumularon sobre Joannesburg toda suerte de elementos militares, infantería, artillería y caballería, de cuyo mando se encargó el Jefe del Gobierno de Sud-Africa general Smuts. Las víctimas, por uno y otro lado, han sido numerosas, pues, como hace notar la prensa inglesa, se trataba de una revolución en toda regla, como nunca se había visto en el Rand, región muy trabajada por los conflictos sociales.

Parece innegable la intervención de «la mano de Moscú» — como dice «The Times» — en el sofocado movimiento. «Debe recordarse — indica este periódico — que las minas del oro de Transval producen casi la mitad de la total producción aurífera del globo. La estabilidad de los cambios depende, en gran parte de esa corriente amarilla que saliendo de Sudáfrica, se dirige a New York, pasando por Londres. La interrupción del tráfico, causada por la huelga, ha traído ya una baja en la equivalencia en dólares de la libra esterlina. No puede dudarse — sigue diciendo dicho periódico — que en Moscú están bien atentos a la importancia que tienen las minas del Rand en la organización financiera del mundo, y no olvidan que siendo Joannesburg uno de los principales centros económicos, su paralización tendría muy extensas repercusiones.»

Que «The Times» no andaba desorientado lo demuestra el siguiente telegrama que la Agencia Reuter envía desde Joannesburg:

«Las declaraciones prestadas por los espías detenidos y los documentos que les han sido encontrados demuestran que el dinero con que se mantuvo la Revolución Roja venía del extranjero».

La dimisión del Secretario de la India

Este asunto ha llamado extraordinariamente la atención en la política inglesa, motivando ruidosas sesiones en la Cámara de los Comunes. Mr. Montagu, Secretario de la India, ha tenido que dimitir por haber autorizado la publicación de un telegrama del Gobierno de la India, en el cual se decía, más o menos:

«En vísperas de la conferencia helenoturca, exponemos nuevamente al Gobierno de Su Majestad el vehemente deseo de la India de que sea revisado el tratado de Sévres. No desconocemos la complejidad del problema, pero los servicios prestados por la India durante la guerra, en la cual tuvieron tan principal intervención los soldados musulmanes, y el entusiasmo que provoca en todo el país el movimiento indio-musulmán, nos dan derecho a pedir que sean atendidas nuestras aspiraciones, que son las siguientes:

Evacuación de Constantinopla. Soberanía del Sultán en los Santos Lugares.

Restauración de la Tracia otomana (incluso Andrínópolis y Smirna).

La divulgación de este telegrama, transmitido por el Virrey, Lord Reading, disgustó profundamente al Gobierno, cuyo ministro de Negocios extranjeros, Lord Curzon, hubo de enviar una carta, conteniendo duro reproche, a Mr. Montagu. Inglaterra no se abaja a recibir lecciones de sus Dominions. «Es intolerable — dice Lord Curzon en su carta a Montagu — que una rama del Imperio británico pretenda dictar al Gobierno, desde 6.000 millas de distancia, lo que debe hacer en la Conferencia de París. Todavía es más intolerable el papel que la India quiere desarrollar en estas cuestiones. Si el Gobierno de la India, porque rige una gran masa musulmana, «se cree con títulos para expresar sus puntos de vista» sobre lo que hacemos en Smirna o en la Tracia, ¿por qué no ha de hacer lo mismo respecto de las cuestiones de Egipto, Sudán, Palestina, Arabia y dondequiera esté establecido el mundo musulmán? ¿Y no sería esto absolutamente rechazable?»

Huelga decir que Mr. Montagu hubo de abandonar su elevado puesto, pero, una vez libre de él, arremetió duramente contra el Gobierno, y en un mitin celebrado ante sus electores de Cambridge — con asistencia de numerosos estudiantes indios, — se hartó de arrojar dicerios so-

bre Lloyd George y Lord Curzon; al primero le llamó brujo, dictador, excéntrico, calamitoso y otras crudezas que muy bien podría suscribir un Indalecio Prieto, por ejemplo.

«Entrarán las «peores» en la Cámara de los Lorens?»

La vizcondesa Rhonda, hija de un Par de Inglaterra, solicitó se le reconociera el derecho que alegaba de sentarse en la Cámara de los Lorens. El Comité de Privilegios de la Cámara — fundándose en la disposición publicada en 1919, según la cual no puede privarse a nadie, por razones de sexo o matrimonio, de ejercer los cargos públicos — informó favorablemente la petición de la «peers» y lo mismo hicieron los representantes de la Corona. Creíase ya un hecho la admisión de las señoras en la Alta Cámara, cuando, surgiendo discrepancias entre ésta y la de los Comunes, se acordó aplazar el asunto hasta la próxima reforma de la Cámara de los Lorens. Esta se opone tenazmente a dar entrada a las «peers», mientras la de los Comunes se manifiesta partidaria de la innovación, la cual no ha sido acogida con gran entusiasmo por las propias interesadas. Entre éstas, cuyo número asciende a 22, figura la Princesa de Connaught, duquesa de Fife, emparentada con la Familia Real española.

«El bolchevismo ha matado a Rusia en cuerpo y alma»

Cuadros espantosos nos han trazado de la miseria que se ha cebado en Rusia, en virtud del insano bolchevismo, pero todavía es más espantoso el estado intelectual y moral de aquella pobre gente. Al decir del Comité británico para el socorro y reconstrucción de Rusia, al frente del cual están Lord Wilswater y otros, la situación es la siguiente:

«El bolchevismo, dicen ha matado a Rusia en cuerpo y alma. Físicamente, mueren millones de personas, pero, intelectual y moralmente, Rusia ha muerto toda. La desesperación y la lucha incesante por el alimento indispensable para no morir se han destruido el sentido de las cosas menos bastas de la vida».

Crean, los miembros del Comité, que Rusia resucitará, pero la liberación del nuevo Prometeo debe venir de fuera, pues «la mano helada del bolchevismo, oprime cualquier intento de renovación interior, y ha embrutecido sus víctimas hasta arancar de su corazón todo asomo de esperanza...» Entienden que lo práctico es amparar a los niños rusos que han escapado de las manos petrificadoras de los comisarios, para lo cual han recogido ya a varios de aquéllos y ahora van a recoger, por encargo de la Sociedad de las Naciones, mil más, a los que alimentarán, vestirán y educarán «para prepararlos a realizar la futura resurrección de la desgraciada Rusia» que salió de la opresión de los Zares para entrar en otra mil veces peor.

Bird

Nota política

«La Vanguardia» publica la siguiente nota de su corresponsal político en Madrid:

«Mal empiezan, puesto que comienzan con desavenencias, los grupos liberales, su preparación para ocupar el Poder. Se pactan y rompen inteligencias a cada momento. Hace poco más de un año, la Unión se consideraba consolidada, pero bien pronto se demostró que era harto ficticia, pues al no entregarse el Poder, como solicitaron, se dividieron nuevamente, no siendo esto lo peor, sino que los grupos se hostilizaron encarnizadamente los unos a los otros en las elecciones generales últimas.»

En el curso de las sesiones de estas Cortes, se ha patentizado en repetidas ocasiones que esta hostilidad recíproca no sólo existe, sino que además se ha intensificado. Apenas comienza la actuación de este Gobierno, tornan los conciliábulos liberales para dar al país la sensación de que se encuentran unidos, cuando es notorio que las diferencias se mantienen y bien pronto han de manifestarse, incluso públicamente.

Grave daño se causará si manteniendo la ficción de una unión que sólo es aparente y se cubre con el señuelo de un programa mínimo se les entrega el Gobierno no como herederos de la situación conservadora, a sabiendas de que se dividirán a las primeras de cambio, es decir, cuando se llegue a las elecciones generales, y por lo tanto, a la pondera-

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

Permanecerá en Palma los días 25 y 26 del corriente

Consultas de 8 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde

Rambía 29, principal. (En el consultorio del Dr. Comas).

Vinos de Casa Massanet

Elaboración propia y esmerada

TINTO EXTRA a 60 céntos.

ID. SUPERIOR a 50 »

ID. CORRIENTE a 40 »

San Miguel, 137, (Patio)

ción de fuerzas de cada grupo en la futura mayoría de un Parlamento liberal. Mucho ha de meditar la resolución de entregar un decreto de disolución en estas condiciones, porque podría sobrevenir una situación política más caótica que las que se han producido estos últimos tiempos».

un tiempo proporcionaba oro a sus habitantes. Un antiguo minero se brindó hace tiempo a buscar en las arenas del río este precioso metal, y lavando la arena que arrastra, ha podido recoger doscientos cincuenta gramos de oro, lo suficiente para hacer un anillo.

Aviso

Han sido nombrados agentes del Banco Vitalicio de España, para las islas Baleares, los señores don Pedro Vidal y don Enrique Vives, respectivamente.

El Delegado.

Joaquín Pizá

Odontólogo

Participa a su distinguida clientela tener de nuevo abierto su gabinete dental. —PELAIRES, 4, PRAL.

Ayuntamiento de Palma

Se saca a pública subasta y se adjudicará al mejor postor una partida de barriles vacíos, que contenían aceite y se hallan depositados en los almacenes municipales de Montesión.

Dicho acto que tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía el próximo sábado día 25.

La subasta se hará por pujas a la llana. El Alcalde. —Bartolomé Fons.

Sección informativa

De Pollensa

La Santa Misión

Durante estos quince últimos días ha tenido lugar, en esta villa la Santa Misión, que han predicado los Rdos. Padres Crespi, Binimelis, Mas y Solá.

Pocas veces nuestra parroquia se ha visto tan concurrida, no siendo suficiente su espaciosidad para la mucha gente que acudía a las funciones que se han celebrado, las que han revestido gran esplendor.

Desde el primer día, despertaron tal interés, entre esta gente, los sermones y conferencias, que aumentaba cada día el número de oyentes, muchos de los cuales no representaban en el sacrificio que para ellos representaba el tener que venir de los predios.

Satisfechos pueden estar los Padres misioneros de la asistencia de los pollensinos, pues éstos todos han quedado muy contentos de ellos, de sus explicaciones que con tanta amabilidad han dado y de sus sermones que han escuchado con sumo recogimiento.

Nuestra entusiasta enhorabuena al párroco, señor Alzamora, por sus desvelos en la organización de los actos y a los misioneros por su sacrificio en bien de Pollensa, deseando que sepan corresponder los pollensinos a tales desvelos y sacrificios presentando hermosos frutos de esta Santa Misión.

Corresponsal

Pollensa 20 Diciembre 1922.

Para la Rusia hambrienta

Escuela Normal de Maestras

Continuación de la lista de donativos recibidos en este Centro a favor de los hambrientos de Rusia:

Suma anterior 5.604'20 ptas. Una persona caritativa 5, D. M. M. 3, don Sebastián Sanetro Ferrer maes-

tro nacional de Capdepera 5, Escuela nacional de doña Catalina Ginard de Santa Catalina 25, Escuela nacional de niñas de San Antonio Abat 66'15, Id. Id. niños de San Antonio Abad 40, Id. Id. niños de San Servera 27'50.

Escuela Nacional de niñas de Sanseles 15, doña Antonia Flexas 3, don Francisco Company 0'50, don C. G. 0'50, don Bartolomé Company 2, don F. G. 2, doña Antonia Tous 1, doña Isabel Martorell 1, doña Catalina Esteban 1, doña Laura Picorell 2, Maestro Nacional de María, don J. Sastre, 12.

Una persona caritativa 5, Escuela Nacional de niños de San Luis 75, Escuela de Parvulos de Mahón, doña Catalina Sastre, 10'50, Id. de niños de don Juan Alzina (Ciudadela) 20, Id. Graduada de niños de Alayor y sus Maestros 6'50, Id. de niños de la Sra. Pastor (Alayor) 6'45, Primera Escuela Nacional de niños de Mahón 44'55, Colegio de Nuestra Sra. del Carmen de niños de Mahón 2, Colegio de la Consolación de niñas de Mahón 10'10, Colegio de San José H.H. de la Caridad Mahón 5, Colegio de los hermanos de la D. C. Mahón 19, E. N. de niños de San Clemente 57, E. N. de niños de Lluasananas 7'05, E. N. de niños de San Antonio Abat 5'25, don Cayetano M. Fuster, dueño de los almacenes de «Ca na María d'es Cego» 25, el dueño de los caballitos de la Rambla 1'25.

Suma total 6111 30.

Vida deportiva

De foot ball. —Campeonato de España. —El «Madrid» y «Arenas» empatan

El martes por la tarde en el campo del «Madrid», se celebró el partido de desempate entre los equipos «Arenas» de Bilbao, y el «Madrid».

Durante el tiempo de reglamento, ninguno de los equipos consiguió el «goal»

LANGOSTAS PARA REGALO
Restaurant del GRAND HOTEL
 entrada esquina plaza Weyler
 Cubiertos especiales con langosta 7'50 ptas.
ORQUESTA TODOS LOS DIAS
 Helados
 Abonos precios reducidos Vivero de Langostas

Consejo a los padres de familia

En invierno debéis proteger a vuestros hijos contra los resfriados que son el camino de la tuberculosis, debéis fortificarles los pulmones dándoles la

EMULSION AGUILA CON HIPOSFOSFITOS

como la llamaron y aceptaron en el campo de batalla, la llamen y acepten en las incruentas luchas cotidianas de la vida económica, civil y social, como miembro orgánico de la sociedad.

Si bien el problema obrero—añadió— aun no está solucionado, ha entrado en una nueva era y debe ser tratado mediante métodos nuevos, religando la clase obrera con las antiguas instituciones gremiales, en cuyo espíritu se encuentra la verdadera solución, como se encontró en la Edad Media.

El conferenciante trazó después el ciclo educativo de la clase obrera, que ha precedido a su mayoría de edad y cuyos orígenes se remontan al nacimiento del mismo proletariado dentro de los grandes talleres manufactureros, a raíz del descubrimiento de América. Y puso de relieve que la caridad y la misericordia cristianas de las más selectas miembros de las clases primogénitas fueron los móviles de los primeros auxilios a la clase desheredada en los primeros ensayos de su carrera ascendente hacia la asimilación social para formar un estamento nuevo.

Señaló a Ketteler, después Obispo de Maguncia, como el primer iniciador consciente de tal evolución, al encaminar a las fuerzas católicas alemanas hacia la acción social como redentora del proletariado, precisamente en los mismos días en que Carlos Marx publicaba su manifiesto comunista; quedando así trazadas las dos vías del movimiento obrero moderno: una hacia la formación orgánica del estamento obrero a la altura de los demás estados existentes, y la otra hacia la destrucción del organismo social.

El conferenciante señaló, como piedras milenarias del movimiento a favor de la clase obrera, las famosas encíclicas del sabio pontífice Leon XIII.

Dijo luego que la evolución social obrera no ha llegado aún a la cúspide de la perfección, puesto que el malestar presente indica que nos hallamos en plena crisis. Por esto, ahora más que nunca hay que trabajar para sustraer la clase obrera de las manos de los *meneurs* que se empeñan en perpetuar el ciclo de protestas negativa y de revuelta, haciéndola creer que nada puede esperar de su entroncamiento con la sociedad actual.

El señor Pont trató seguidamente de algunos de nuestros antiguos gremios, exponiendo curiosos datos hallados en documentos que fueron encontrados en la Biblioteca Nacional de Madrid por el M. I. Sr. don Antonio M. Alcover.

Tales datos sirvieron al conferenciante para fijar los principales rasgos característicos de dichos gremios, que estaban informados por el espíritu religioso, y eran netamente profesionales, y tenían ejemplar gobierno, y extendían su amparo a las familias de los asociados, e imponían el aprendizaje, y rechazaban el desaliento en el trabajo, y castigaban la competencia desleal y baja, y tenían un edificante concepto y sentimiento del honor colectivo.

Después de presentar a nuestros antiguos gremios como modelos dignos de imitación, el disertante terminó su conferencia señalando lo que debiera ser el tipo deseable de Sindicato profesional: éste no ha de limitar la solidaridad a los intereses, sino que ha de extenderla a toda la vida, puesto que no se trata sólo de una cuestión de salarios, sino de algo de mayor extensión y trascendencia, si la clase obrera ha de tener la participación que hay que asignarle en la sociedad. Como expresión del carácter que han de tener dichos Sindicatos, el conferenciante les calificó de vitales.

En estos Sindicatos debe renacer el espíritu de los antiguos gremios, con todo su amor a la corporación y con todo su carácter familiar, para que puedan cumplir sus altos fines, que afectan al asociado en particular y a la sociedad en general.

Al final de su conferencia, el señor Pont fué muy aplaudido y felicitado.

En la próxima semana se darán dos conferencias: una el martes, sobre el Obispo Salvá, que estará a cargo del docto escritor don José I. Valentí, y la otra el jueves, sobre el cementerio de

Notas de sociedad

De viaje

Esta mañana ha llegado de Valencia, a bordo del vapor «Jorge Juan», el capitán de regulares D. Antonio Montis y Castelló.

También han venido el Procurador D. Jaime Viñals, don Andrés Vanrell y D. Salvador Vincent.

Igualmente han llegado D. Alfonso Barceló, D. Pedro Ballester, D. Miguel Rosselló y D. Bernardo Garau.

Política

La alianza mauro-conservadora

Continuaron ayer las conversaciones entre los jefes conservador, señor Socías, y maurista, señor Guasp, acerca de la constitución del futuro Ayuntamiento. Hoy o mañana quedará definitivamente resuelta la distribución de cargos.

Desde luego, parece que la Alcaldía será, al constituirse el Ayuntamiento, para un maurista.

Las cuentas

del Sr. Navarrete

Se recordará aquella extraña y rapidísima transformación que se operó en las dependencias de este Gobierno civil durante el corto paso por aquel centro de don Eduardo Navarrete, y se recordará también que el señor Navarrete dejó sin satisfacer todas las cuentas de las reformas.

El actual Gobernador, señor Llosas, desde que se posesionó del cargo, realizó constantes gestiones encaminadas a que por el Ministerio de la Gobernación fueran satisfechas dichas cuentas, y sus gestiones se vieron coronadas por el éxito, pues, para saldarlas, ayer recibió de aquel centro la cantidad de 5 836 96 pesetas, importe de todas ellas.

Hoy todas las cuentas quedarán satisfechas.

El crucero «Fylgia»

Un té en el Circolo

La Junta directiva del «Circolo Mallorquín», dió ayer un té de honor en obsequio de los marinos suecos del crucero «Fylgia».

Comida en honor de la oficialidad del «Fylgia»

La colonia sueca en Palma, representada por la familia «Fryberg», y el pintor Timens, obsequió ayer con una comida a la oficialidad del crucero «Fylgia».

Visitas al

Sr. Gobernador civil

El Gobernador civil, señor Llosas, está siendo objeto, desde su regreso a Palma, de cariñosas muestras de simpatía.

Para exteriorizarle la satisfacción que ha causado su continuación al frente de este Gobierno de provincia, diariamente le visitan innumerables personas, pertenecientes especialmente a los partidos conservador y maurista y a la clase neutra.

El señor Llosas se muestra muy agradecido a esas muestras de cariño de que está siendo objeto.

Noticias militares

General de brigada.—Se concede el empleo de General de brigada al coronel del Regimiento de Infantería de Mahón n.º 65, don Aureliano Urribarri y León.

La «Aero-marítima»

En contestación al que le dirigió, el Alcalde, señor Fons, recibió ayer el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

«Procuraré resolver asunto a que se refiere, lo más pronto posible. Confío en poder satisfacerle. Mi deseo es de que se inaugure cuanto antes tan importante mejora. Le saludo.»

El Gobernador civil, señor Llosas, se ha dirigido al Gobierno encareciendo se vea el medio de conseguir la pronta inauguración del servicio aéreo con la Península.

Por el presidente de la Diputación, señor Mora, se dirigió ayer el siguiente telegrama al señor Ministro de Fomento:

«En la seguridad de interpretar unánime sentir de esta provincia, ruego encarecidamente V. E. se sirva adoptar las disposiciones oportunas para conseguir la pronta inauguración del servicio aéreo postal, anhelada mejora de la que tantos beneficios cabe esperar.»

El Presidente de la Cámara de Comercio cursó ayer al Ministro de Fomento y al Director General de Comunicaciones el siguiente telegrama:

«Madrid.—En nombre intereses que representa esta Cámara ruegole encarecidamente procure sean vencidas dificultades determinantes aplazamiento servicio aéreo postal, que defraudan satisfacción legítima motivada inauguración oficial solemne efectuada día 20 actual.—Miguel Salom.—Presidente Cámara de Comercio.»

Asamblea de Propietarios de Fincas Urbanas

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta ciudad nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

En los días 3 y 4 de Abril próximo se celebrará esta Asamblea, convocada por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Barcelona, con asistencia de representantes de todas las demás de España.

Los temas objeto de deliberación y acuerdo se contraen a los problemas latentes, especialmente al Real decreto sobre tasa de alquileres, aplicaciones del Reglamento orgánico y medio de reducir los impuestos y arbitrios a las posibilidades de la riqueza urbana.

Es de advertir que las invitaciones para la Asamblea se refieren no sólo a los Miembros de las Cámaras, sino a todos los propietarios, sean o no individuos de las Juntas.

Por consiguiente los propietarios de Palma que deseen concurrir por su cuenta, pueden pasar por la Cámara de esta ciudad, si están corrientes en el pago de sus cuotas, podrán dar sus nombres, enterarse de algunos detalles de interés que les serán facilitados por la secretaria y recibir sus carnets de assembleístas, conviniendo que estas gestiones las hagan con toda urgencia, lo más tarde antes de lunes próximo hasta las dos de la tarde.

El oratorio de San Telmo

Suscripción para la redención de este oratorio.

(Continuación)

Suma anterior 6 982'00 ptas.
 Fomento Agrícola de Mallorca 50,
 don Vicente Puerto y Alvarez 10,
 don Bartolomé Pascual Estareles 5,
 don Juan Vidal y Verd 5, don Ramón Llavinia 2,
 don Simón Brussotto 2, don Francisco de P. Massanet 10, don Vicente Formiguera 2, don Antonio Ramis y Capllonch 1, don Jaime Mulet, capitán del «Bellver» 5, don Mateo Togores, rector de Esperlas 5, don Damián Vidal y Burdils 5, don Jerónimo Massanet y Beltrán 5, don Felipe Villalonga y Mir 15, don Gabriel Llompart y Salas 2, don N. N. 2, don Salvador Ros y Ramonell 5, doña María Oliver, Vda. de Pou 25, un esperantista 2
 Suman 7.141 pesetas.

(Continuará)

El tiempo

Continúa desapacible, siendo la temperatura bastante fría.

Las montañas aparecen nevadas. Las lluvias han sido generales, favoreciendo los sembrados que ya sentían los efectos de la sequía.

En el Museo Arqueológico Diocesano

El ilustrado sociólogo Rdo. don Andrés Pont, Cura-Arcipreste de Lluchmayor, dió anoche su anunciada conferencia.

A pesar de lo desapacible de la noche, el concurso fué muy numeroso.

Al comienzo de su trabajo, el competente disertante manifestó su optimismo providencialista ante las consecuencias sociales de la guerra mundial, aun confusas dentro del caos político y económico en que nos hallamos, pero que prometen ser trascendentales. La nebulosa del proletariado obrero—indicó— comienza a clarar formando un núcleo que debe acabar en la creación de un nuevo estado o capa social, perfectamente asimilado o consciente de su solidaridad con los demás estados o clases ya existentes, a los cuales ha de prestar su colaboración para la consecución del bien común.

Para el conferenciante, incluso los horrores apocalípticos que se registran en Rusia y en otras partes, por la dictadura marxista del proletariado, son un medio providencial para acelerar el advenimiento de una era nueva en que, dentro de los moldes de una floreciente democracia cristiana, se formarán los nuevos estados profesionales, así como se formaron los gremios medievales salidos del proletariado feudal y plasmados en el recinto de las ciudades libres, verdaderas democracias cristianas.

Dijo luego, el conferenciante, que la divina Providencia es un gran pedagogo de la humanidad, y, así, cuando ésta se deja deslumbrar por las ideas falsas, sobrevienen casos como el de Rusia, en que los pueblos quedan horrorizados ante las consecuencias de las utopías que les habían hecho soñar en países terrenales.

Después de señalar la asistencia que, a pesar del odio que le había infiltrado el socialismo marxista, prestó la clase obrera en los días de la guerra mundial, como si en su corazón hubieran renacido los sentimientos atávicos de las clases trabajadoras de los antiguos gremios, dijo que lo que importa ahora es fomentar en dicha clase la conciencia de su responsabilidad social, que ha de ser la prueba de su mayoría de edad, como importa también que las demás clases reconozcan a la obrera como tal, y así

de la victoria, por lo cual el partido tuvo que prolongarse por media hora.

En esta prórroga de tiempo, el «Madrid» consiguió su primer goal, y cuando faltaba poco para terminar, el «Arenas», de «penalty», hizo otro tanto, por lo cual el empate sigue y se decidirá en un próximo partido.

La marcha del Campeonato de España es la siguiente: El «Barcelona» ha de jugar con el «Sporting», de Gijón, y el «Irún», contra el vencedor «Arenas», «Madrid».

El «Barcelona» a Palma

Mañana son esperados en esta ciudad los jugadores que componen el equipo reserva del «Barcelona», que ha de jugar con nuestro primer equipo de la «Real», los días 25 y 26 del corriente.

Dada la calidad de nuestros visitantes—jugadores todos de primera categoría—y los progresos que los nuestros han realizado, no cabe dudar que la afición presenciara dos formidables encuentros.

Los partidos serán arbitrados por el aviador Passaleva, jugador italiano del equipo «Torino», campeón de Italia, quien galantemente se ha ofrecido para ello, siendo aceptado por la Real Sociedad, que le ha hecho patente su agradecimiento en nombre de la afición.

Sotnas

Conferencia

El próximo domingo, día 26 del actual, a las siete de la tarde, tendrá lugar la cuarta conferencia del ciclo de cultura popular organizado por el «Fomento del Civismo».

Esta correrá a cargo del presidente de la Sección política de dicha entidad, el abogado don Jerónimo Massanet, desarrollando el tema: «La cuestión social y las clases pasivas».

La desgracia ocurrida en la carretera de Andraitx

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la Benemérita del puesto de Andraitx, ampliando la breve referencia que ayer publicamos de una desgracia ocurrida en la carretera de Andraitx y que cortó la vida a un hombre.

El hecho ocurrió de la siguiente manera:

Desde Andraitx, se dirigían a Palma, guiando sus respectivos carros, cargado uno con escobas y conduciendo el otro pescado, los vecinos de aquella villa Bernardo Pujol Palmer, de 39 años de edad y de estado casado, y Francisco Roca Palmer, de 55 años y de estado soltero. El caballo que guiaba el Pujol adelantó en la marcha, precipitándose sobre el mulo que tiraba del otro vehículo. Ambos animales se acometieron a mordiscos. Uno de los carreteros, el Roca, se apeó del vehículo para separar a las caballerías, y lo hizo en el momento en que ambos vehículos caían en la cuneta, quedan debajo de ellos, muerto, completamente aplastado.

El cadáver fué extraído por el Palmer y otros carreteros, conduciéndolo a Andraitx.

El mulo quedó inutilizado como consecuencia de la caída.

Descanse en paz el infortunado carretero.

En la Casa de la Villa

«S'ha botzó»

Ayer se efectuó éste—la recogida de hierbas—en la Fuente de la Villa.

Por la tarde, se trasladaron a aquel sitio, con tal motivo, el Sr. Alcalde y varios concejales.

Visita

En representación del Alcalde, señor Fons, el concejal Sr. Mulet ayer estuvo a bordo del crucero sueco, devolviendo la visita a su comandante.

De Instrucción pública

Pasivos.—Por la Junta central de derechos pasivos del Magisterio se ha acordado devolver los descuentos sufridos por D. Jerónimo Salteras (q. s. g. h.)

Ascensos.—Por R. O. de 1.º Marzo de 1922 ascienden las maestras siguientes: a 5.500 pts. D.ª Juana M.ª Ferrá, D.ª Juana Villalonga y D.ª Agueda Cardona y a 6.000 pts. D.ª Catalina Rosselló.

Del mar

Hállandose fondeado en nuestro puerto el vapor «Ciudadela», el cual es objeto de un recorrido por la maquinaria y cubierta, le ha substituido en su viaje a Ciudadela el vapor «Ciudad de Palma».

A causa del mal tiempo, esta mañana ha suspendido su viaje a Cabrera la gasolinera «J. C.»

De Valencia ha llegado hoy el vapor «Jorge Juan».

Dicho buque debe salir esta noche para Mahón.

Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Mallorca».

Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime I», procedente de la Ciudad Condal.

Mañana, al mediodía, debe salir el vapor «Bellver», para Alicante e Ibiza.

«So'n Trillós», de la que está encargada don Guillermo Carbonell. Después de la primera, si se dispone de tiempo, se proyectarán varias fotografías de la catedral de Reims.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—La Anunciación de la Virgen, San Dimas, Buen Ladrón.—Ayuno. **Cuarenta Horas.**—Empiezan en el Seccor, a la Anunciación de Nuestra Señora. Exposición a las seis y media. Por la tarde Rosario, devotas preces y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Catedral Basílica, se expondrá la reliquia de la Leche de la Santísima Virgen. Se gana indulgencia plenaria.

En la Anunciación, (Hospital), fiesta de la Anunciación de la Virgen, a las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Mójter, franciscano.

En Montesión, a las ocho Misa de Comunión general y Bendición Papal para las señoras que hayan asistido a los Santos Ejercicios.

En San Jaime, solemnes cultos en honra de la Virgen del Paig de Pollensa; a las diez se cantarán Prima y Tercia y acto continuo la Misa solemne con sermón, que predicará el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O.

En el oratorio de la Consolación de Hermanas Agustinas la cofradía del Niño Jesús de Praga celebrará por la mañana a las ocho Comunión general, ejercicio y plática por el P. Director.

Visita.—A Nuestra Señora de la Anunciación, en el Hospital.

SUETOS Y NOTICIAS

Equivocación

En la lista de la suscripción para el homenaje al vate don Juan Alcover, que publicamos ayer, apareció la suma de 5.461'55 ptas. como total de la recaudada en el Ayuntamiento, cuando dicha suma corresponde a lo recaudado en la Diputación provincial. La recaudación del Ayuntamiento asciende, hasta ahora, a 5.046'25 ptas.

Hallazgo

Se ha encontrado un pendiente. Se darán informes en esta Imprenta.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

El próximo sábado, día 25 del corriente, a las doce, se celebrará en las Oficinas de esta Compañía, pública subasta, para la recogida del estiércol que se produce en el recinto de la estación de Palma y para la enagenación del mismo y del fiemo procedente del ganado que tiene la Compañía, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las citadas Oficinas.

Palma 21 Marzo de 1922.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente, Sebastián Feilu.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espeorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Abierta toda la noche. Colón, 22, Perejil.

ELIXIR

ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO

É INTESTINOS

Deventa: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

Consejo de Ministros

Madrid, 23 (16:00)

A la entrada.—Anticipos a la marina mercante.—La cuestión del Metro-politano.—Suspensión de las operaciones por mar, en Alhucemas.—Otros asuntos.

En la Presidencia del Consejo se celebró hoy, a las once, el anunciado Consejo de Ministros.

El Consejo estuvo presidido por el señor Sánchez Guerra, asistiendo a él todos los Ministros.

Al llegar a la Presidencia, los Ministros nos hicieron a los periodistas las siguientes manifestaciones:

El Ministro de Hacienda, señor Bergamín, nos manifestó que llevaba al estudio de sus compañeros de Gobierno el proyecto de ley, preparado por su antecesor, señor Cambó, sobre anticipos a la Marina mercante, el cual, nos dijo, lo he acogido yo con gran cariño.

El Presidente, señor Sánchez Guerra, nos dijo que hoy no despachó con el Monarca, pues ha tenido que celebrar diversas conferencias con los señores Alhucemas y Romanones, para tratar de la cuestión planteada entre la empresa del «Metro» y el Ayuntamiento de Madrid.

El Ministro de Marina, señor Ordóñez, nos habló de la suspensión de las operaciones por mar en las costas de Alhucemas.

La suspensión, nos dijo, ha sido debida al temporal allí reinante, que ha obligado a nuestros buques de guerra a refugiarse en los puertos próximos.

El Ministro de Gobernación, señor Pinillos, nos dijo que llevaba al Consejo varios asuntos de su departamento.

El de Gracia y Justicia, señor Bertrán y Musitu, nos manifestó que traía, para su resolución, varios expedientes de indulto.

Y el Ministro de la Guerra, general Olaguer, nos dijo que no tenía noticias de la campaña.

Los Ministros almuerzan en la Presidencia.

Después de celebrado el Consejo de Ministros, éstos, como ayer ya nos anunció el señor Sánchez Guerra, almorzaron juntos en la Presidencia, dirigiéndose, luego, a las sesiones del Congreso y Senado.

Madrid, 24 (1:00)

La nota oficiosa.—El proyecto de Bergamín.—Se habló, con unanimidad, de la situación en Marruecos.

El Consejo de Ministros terminó a las dos y media de la tarde.

La nota oficiosa a la facilitada prensa contiene los siguientes extremos:

Enumera algunos expedientes, de varios departamentos, que fueron aprobados.

Dice que se autorizó al ministro de Hacienda para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre el reintegro a las compañías navieras de los saldos resultantes de la liquidación de los fletes reducidos.

A propuesta del ministro de Fomento, señor Argüelles, se designaron las personas que constituirán el Consejo superior ferroviario, aprobándose, al mismo tiempo, el estatuto por que se regirá dicho organismo.

«El Consejo—dice luego la nota—deberá, detenidamente, acerca de los asuntos de Marruecos. Cada ministro expuso su criterio y hubo unanimidad completa en la apreciación de los aspectos político, militar y financiero del problema, reservándose tomar acuerdos hasta convocar la opinión del Alto Comisario.»

Ampliación.—El sábado vendrá Berenguer y se tomarán acuerdos.—El Gobierno y Romanones Alhucemas coinciden.—En breve se restablecerán parcialmente las garantías.—Dificultades para la fórmula económica.

Además de la anterior nota oficiosa podemos transmitir la siguiente ampliación del Consejo de Ministros.

Reunido éste, el Presidente dio cuenta del estado de la situación en Marruecos, agravada ahora, rogando a los ministros que, uno por uno, expusieran llanamente su opinión y juicio sobre el camino que debe seguirse ante los acontecimientos registrados.

Así lo hicieron, y todos estuvieron coincidentes, pero, como se anuncia en la nota oficiosa, estimaron conveniente demorar todo acuerdo definitivo hasta oír al Alto Comisario.

Este vendrá el próximo sábado a Madrid, siendo posible que ese mismo día después de la conferencia que el general celebrará con el Presidente y el ministro de la Guerra, se reúna otra vez el Consejo para decidir lo que debe hacerse en Marruecos.

Terminado el Consejo, el señor Sánchez Guerra visitó al Conde de Roma-

ñones y al Marqués de Alhucemas a quienes enteró de la opinión del Gobierno, coincidiendo aquéllos con éste en que, tal como se han puesto las cosas, es necesario imponer el protectorado a las cábilas de Beniurriaguel y Bocoia.

Parece ser que otro punto tratado y discutido en el Consejo de ayer es el destino del general La Barrera a Melilla y de Sanjurjo a Larache, proyecto que el Gobierno quiere realizar para restaurar la organización jerárquica en las Comandancias marroquíes, para lo cual tropieza con dificultades emanadas de la gravedad del momento. Según se estima en círculos autorizados, este asunto puede ser otro motivo que origine la dimisión del Alto Comisario, a quien desagrada el trasiego de mandos que prepara el Gobierno.

Del asunto del Metropolitano no se habló nada.

Se acordó restablecer en breve las garantías constitucionales, suspendidas hace algunos años, pero no con carácter general sino acomodándose a las circunstancias particulares de cada provincia.

Por último, el Ministro de Hacienda expuso las dificultades que opone la comisión de presupuestos para dictaminar favorablemente la fórmula económica preparada por aquél, y de las gestiones que está realizando para obviarlas.

La campaña de Marruecos

Madrid, 23 (16:00)

En la ocupación de Anvar, tresitanques que se adelantaron a nuestras tropas fueron abandonados por sus conductores.—Los legionarios impidieron que fueran cogidos por los moros.

Melilla.—Noticias recibidas del campo de operaciones dicen que, durante la ocupación de Anvar, ocurrió el siguiente episodio:

A la vanguardia de nuestras tropas, marchaban los tanques, y los números 1, 2, y 4, se adelantaron demasiado a las columnas, siéndoles imposible regresar hasta ellas cuando se dió el orden del repliegue.

Los conductores de los tanques, al darse cuenta del peligro que corrían, decidieron abandonarlos, en poder de los moros, pero los soldados del Tercio, con las ametralladoras, los defendieron, impidiendo que los rebeldes se los llevaran.

Los tanques, que han sufrido algunos desperfectos, fueron recuperados por nuestras tropas y juntamente con otros diez que están también averiados serán traídos a la Maestranza, donde se les reparará.

Madrid, 24 (1:00)

Algunas baterías enemigas han enmudecido.

Melilla.—Han dejado de disparar algunas de las baterías enemigas emplazadas en Alhucemas.

Esto se comenta favorablemente, por suponerse que aquéllas han sido desmontadas por los disparos de nuestros cañones.

Sin novedad

Melilla.—Según comunican los jefes de las posiciones al Comandante general, en ninguna de ellas ha ocurrido novedad.

Temporales en Tetuán.—Nieve y granizo.—Llegada de un aeroplano.

Tetuán.—Reina fortísimo temporal de Poniente.

Llueve y graniza copiosamente. La temperatura ha descendido y el frío es intenso.

Del campo [avanzado] comunican que ha nevado y que los montes se hallan cubiertos de nieve.

Apesar del terrible viento reinante, llegó un avión, procedente de Sevilla, pilotado por el teniente Botano.

Dicho avión pertenece a la escuadrilla de Larache.

Conferencia de Berenguer con el comandante de Ceuta.

Tetuán.—El Alto Comisario ha celebrado una conferencia con el Comandante general de Ceuta, señor Alvarez.

En dicha conferencia se trató de la situación militar y política de aquella zona.

El señor Alvarez informó de todos los extremos relacionados con la situación.

Donativos de la Cruz Roja.

Tetuán.—La Comisión local de la Cruz Roja ha recibido, de la Asamblea suprema de Madrid, un donativo de 299 pesetas para distribuir entre los soldados heridos u hospitalizados en esta zona.

A cada uno de los soldados les tocó cuatro pesetas treinta céntimos.

Madrid, 24 (5:30)

Lo que dice el cronista de «La Correspondencia Militar».—«El Peñón de Alhucemas ofrece peligro».—Elogios a un capellán muerto.

El cronista de «La Correspondencia Militar» en Melilla afirma, respecto del Peñón de Alhucemas, que se necesita el

auxilio de la escuadra para la defensa de la plaza, pues ésta, por hallarse socavadísimo el terreno, trepida en tal forma cuando se disparan los obuses contra los moros, que se teme ocurran desplomes importantes.

El mismo cronista hace después un gran elogio del capellán del Tercio de extranjeros señor Vidal, muerto en el ataque a Anvar.

El finado pertenecía a los PP. Escolapios. Fué a Africa para cumplir sus deberes militares, y una vez en Marruecos, pidió voluntario ser capellán del Tercio de extranjeros, y en todos los combates estuvo siempre en la línea de fuego auxiliando a los heridos.

En el momento de ser muerto se hallaba administrando la Extremaunción a un legionario moribundo.

Comunicado oficial

El parte oficial de Marruecos, facilitado anoche a los periodistas en el Ministerio de la Guerra, dice lo siguiente:

«El Alto Comisario, general Berenguer, comunica que reina fuerte temporal en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.»

En la región de Tetuán, se hallan varias posiciones aisladas por la nieve, especialmente en los sectores de Xauen, donde los servicios se hacen con gran dificultad.

En Melilla, como en los demás territorios, el temporal ha impedido que actúe la Marina de guerra.»

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 24 (1:00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'00
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	93'85
Amortizable 4 por 100.	85'75
Banco de España.	000'00
Compañía Tabacalera.	250'00
Francos.	57'90
Libras.	28'10
Exterior.	86'25
Marcos.	2'10
Liras.	32'50
Dólares.	6'42
Coronas.	0'00
Francos suizos (Barcelona)	125'10

Las Cortes

CONGRESO

Madrid, 24 (1:00)

La Mancomunidad y los Ayuntamientos catalanes.

En la Cámara popular, el señor Bugallal abre la sesión a las 3:50 de la tarde.

El señor Torras denuncia supuestos abusos de la Mancomunidad de Cataluña, y pide que se autorice a los municipios catalanes para que se entiendan directamente con el Estado en la cuestión relativa a la construcción de caminos vecinales.

Alrededor de una interpelación sobre Marruecos.

El señor Sarradell hace uso de la palabra para adherirse a lo manifestado ayer en la Cámara por el diputado señor Romeo referente al problema de Marruecos, y para hacer una pregunta al Gobierno sobre esta última cuestión.

Le contesta el señor Sánchez Guerra, diciendo que el Consejo celebrado hoy se ha dedicado exclusivamente a examinar el problema marroquí.

«Esto—dice—demuestra que el Gobierno dedica toda su atención al problema africano, pero, por ahora, no es posible aceptar ninguna interpelación.»

El señor Sarradell: «Pues la situación militar es grave: lo dicen claramente las cuatrocientas o quinientas bajas que hemos tenido últimamente.»

El señor Sánchez Guerra: «Lo grave es que haya diputados que hagan afirmaciones inexactas.»

Otros asuntos

El señor Guerra del Río censura cierta actuación política seguida por elementos de las Islas Canarias.

El señor Benítez de Lugo los defiende.

El señor Pinillos se excusa de intervenir en cuestiones personales.

Leéase una proposición pidiendo sea discutido el problema de Marruecos.

La interpelación sobre la enseñanza. Continúa la interpelación sobre la enseñanza.

El señor Yangüas defiende la actuación del Ministro de Instrucción Pública.

El señor García Marín la combate. Y se levanta la sesión.

SENADO

Varios asuntos

A la hora acostumbrada se abre la sesión bajo la presidencia del señor Sánchez Toca.

El señor García Vaquero pregunta al Ministro de Estado sobre el curso de las negociaciones seguidas con Francia.

El señor Fernández Prida dice que continúa en estudio.

El señor Polanco pide la derogación del decreto que concede facultades al Ayuntamiento de Madrid para imponer determinados arbitrios.

El señor Bergamín promete traer a la Cámara el proyecto sobre haciendas locales.

El marqués de Cortina recoge ciertas alusiones que ayer pronunció en la Cámara el señor Valero Hervás, defendiendo su actuación en la aprobación del arancel.

Y se levanta la sesión.

Del Extranjero

Madrid, 24 (1:00)

La cuestión de las reparaciones y la prensa derechista alemana.

Berlín.—La prensa de la derecha aconseja al Gobierno que conteste negativamente a las pretensiones de la Comisión de reparaciones, respecto de los pagos que Alemania debe efectuar este año, acordadas en su reciente reunión de París.

Buque en situación desesperada.

Marsella.—Se halla en situación desesperada el buque americano «West Tdant» a diez y siete millas de Cherburgo.

Los primeros ministros aliados irán a Génova.

Londres.—Mr. Chamberlain ha declarado, en la Cámara de los Comunes, que los primeros ministros de las naciones aliadas asistirán a la Conferencia internacional de Génova.

Aprobación del presupuesto militar británico.

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado el presupuesto de Guerra para el Ejército permanente. Este quedó fijado en 215 mil hombres.

Para el proyecto financiero único de los aliados.

Londres.—Los técnicos aliados han acordado el nombramiento de un comité para la redacción del proyecto financiero único.

Los delegados presentarán el proyecto a sus respectivos Gobiernos.

Detención del Gobernador de un Estado americano.

New York.—Se ha ordenado la detención del Gobernador del Estado de Dakota acusado de haber recibido 25 mil dólares para favorecer un Banco insolvente.

La agitación obrera en EE. UU.

New York.—Se teme que la agitación obrera que se nota en Estados Unidos se extienda, ocasionando la huelga de mineros.

Temblores de tierra en Cuba.

Managua.—Se han registrado temblores de tierra en San Juan.

Los habitantes están asustados.

Voto de confianza al Gobierno italiano.

Roma.—El Senado ha concedido un voto de confianza al Gobierno.

Un guarda jurado decapitado.

Casabona.—Los comunistas atacaron un guarda jurado, decapitándole.

Siguen los disturbios en Egipto.

El Cairo.—Presiguen los disturbios. En Alejandría ocurrió un choque entre la policía y los manifestantes.

Hubo varios muertos.

Nevadas en Francia.

París.—Reina un frío intensísimo. Ha nevado copiosamente, alcanzando, la nieve, diez centímetros de altura.

Dicen de Brest que también ha nevado en forma nunca registrada.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Barcelona, 24 (3:30)

Juicio suspendido.

Ayer, en esta Audiencia, se suspendió la vista del proceso instruido contra los hermanos Ramón y Juan Sanromá, a quienes se acusa del delito de asesinato frustrado.

La vista fué suspendida por incomparecencia de los abogados defensores, señores Fernández Belxader y Serrano Batanero.

Una denuncia por robo.

El P. Falguera, de las Escuelas Pías de Sarriá, ha denunciado al Juzgado a un criado de estas Escuelas que desapareció llevándose 1.800 pesetas propiedad del Colegio.

El general Sánchez Manjón.

Ha regresado a Tarragona el general señor Sánchez Manjón.

Dicho general marchó a aquella provincia, una vez que se hubo desengargado del mando militar, que ocupó interinamente hasta la llegada del nuevo Capitán general.

El nuevo Capitán General recibe a las comisiones militares.—Discurso.

En el Salón del Trono de esta Capitanía general, se celebró ayer la recepción de las comisiones militares que acudie-

ron a visitar al general Sr. Primo de Rivera, nuevo Capitán general de esta región.

Hizo la presentación de los generales, jefes y oficiales de la guarnición el general señor Sánchez Manjón.

El general Primo de Rivera, después de saludarles, les habló acerca de la compenetración que debe existir entre el mando y los subordinados; de los fundamentos de disciplina y subordinación y de la conveniencia de que la instrucción militar sea perfecta.

Sentencia aprobada

La autoridad militar ha aprobado la sentencia del Consejo de Guerra, en virtud de la cual se condena al paisano Juan Cardoso (a) «El Aragonés» a cuatro años y dos meses por ejecutar actos ofensivos contra la fuerza armada.

La Mancomunidad embarga al Ayuntamiento de Granollers.

Por no satisfacer el contingente provincial, la Mancomunidad de Cataluña ha embargado al Ayuntamiento de Granollers.

El Consejo permanente de la Mancomunidad en la Feria de Muestras.

Sigue viéndose muy concurrida la Feria de Muestras que actualmente se está celebrando en esta ciudad.

Ayer, las instalaciones de la Feria fueron detenidamente visitadas por el Consejo permanente de la Mancomunidad.

Cintas cinematográficas de las instituciones de cultura.

En el Salón del Consejo de Ciento, se efectuó ayer la proyección de diversas cintas cinematográficas de las diferentes instituciones de cultura creadas por este Ayuntamiento.

Patou Garí

Cavalleria Rusticana

La Bohème.—La Traviata.—Pagliacci

Estas obras han sido publicadas completas, en espléndidas series de discos GRAMOFONO, cada una colocada en Album especial, con el libreto y fotografía de los artistas y del autor. También se venden estos discos sueltos. Muchas otras magníficas novedades.

EL JAPON

Foro Balear

Agencia Jurídica Administrativa

Calle de Sintas, 4

Consultas y reclamaciones relativas a la contribución industrial.

Expedientes de ocultación y defraudación.

Informes comerciales.

Doctor F. Valdés y Guzmán

GIRUGIA GENERAL

Consulta de 10 a 1.

Salas 4, 1.º (Plaza de la Paz)

VINO ESPECIAL para CONSAGRAR

Importación exclusiva

CASA LLOFRIU

Avis

Lectors, si tussiu, Es perque voleu, Preniu PERTUSSINA i es cert, curareu.

De venta

a 3 pesetas botella en totes las apotecarias de Mallorca.

El Dr. Lobisch

MEDICO ALEMAN

Especialista en enfermedades de la Piel

CALLE S. MIGUEL 157, PRINCIPAL

Frente la iglesia de Sta. Catalina de Sena

Consulta de 9 a 1

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo

Con la cooperación de D. Guillermo García, Capitán de Infantería y D. Miguel Frau, Abogado.

CLASES POR SECCIONES

Oímos 125, principal.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
 El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el día 4 de Marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 El vapor «Alfonso XIII» saldrá el día 25 de Bilbao, y Santander, el 26 de Gijón el Coruña el de Vigo para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTA FIRME
 El vapor «Manuel Galvo» saldrá el 25 de marzo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
 El vapor «Alfonso XIII» saldrá el día 17 de marzo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE FILIPINAS
 El vapor «Legazpi» saldrá el de agosto de Cádiz y el de Barcelona para Port-Seid, Colombo, Singapore y Manila. Las fechas de salida de Cádiz y Barcelona se avisarán oportunamente.

LÍNEA DE FERNANDO POO
 El vapor «Cataluña» saldrá el 2 de marzo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 15 de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Servicio comercial
 El vapor «...» saldrá el de Bilbao de Santander el 13 de Gijón el 19 de Coruña y el 20 y el 21 de Vigo para New-York y Habana. Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
 Para más informes y despacho; señores JAIME M. GRANADA y C.ª S. en la Plaza de Antonio Maura, 4 Palma.

Automovilistas

Los mejores neumáticos a los precios más bajos el Depósito más fuerte de la Región en todas las marcas y medidas
Casa CODINA
 Calle Unión, 8, Palma
 Junto a Telégrafos

Linea Pínllos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
 Para Canarias, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de Barcelona el 28 de Marzo el vapor **Barcelona** admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y Marzo.

SERVICIO AL BRASIL PLATA
 Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 31 de Marzo el vapor **Catalina** admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta **Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma**

Máquinas alemanas
Seyfert
 para hacer medias y
Dürkopp
 para coser, son las mejores, que llegarán en breve y se despacharán únicamente Francisco Becker CALLE SANTA EULALIA, 23.

EG MAR
 DE ALAMBRE ESTIRADO
 ES LA VERDADERA LAMPARA IRROMPIBLE Y ECONOMIZADORA
 Calidades comprobadas por hechos

A. S. O. THOMSON HOUSTON IBERICA Y C.

TOMARA Vd. Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL
 que dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9599 Médicos en España recetan lancha o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Ciencias y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Nadie es profeta en su tierra más que
«La Payesa»,
 con su creación de Leche Condensada y mantequillas frescas y saladas.
 De venta en todos los Colmados y Droguerías.

Se venden
 Dos casas de construcción moderna, con espacioso solar, situadas en el ensanche.
 Informarán: Centro de Anuncios

Chocolatero
 Se necesita un medio oficial en la Chocolatería de José Bestard, Cordelería, 58.

Vinos de mesa Oliver
 De venta Sacristía de San Jaime núm. 3, (cañelón)

Calados
 Se hacen a blusas, vestidos y ropa blanca SE PLISAN FALDAS y bordan vestidos. Calle Palacio 40, Porticos.

Se alquila
 Un piso de mucha capacidad que reúne todas las condiciones de comodidad y ventilación.
 Informes Centro de Anuncios.

CORREAS PARA MAQUINARIA
Casa CODINA
 Calle Unión, 8, Palma (Junto a Telégrafos)

Callicida Pizá
 Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Röver, Plaza Antonio Maura. De venta en las principales Farmacias de España.

ENFERMOS DE LOS OJOS

«OIDE» Único producto del mundo que, friccionando al cansancio de los ojos, refuerza el nervio óptico al cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más anteojos, prótesis ni vistas débiles UN LIBRO GRATIS escrito por: Suc. BERNARDINI & C.ª FERRAZ, 13, MADRID.— Teléfono número 342 o en el CENTRO FARMACEUTICO de Palma de Mallorca.

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjet 111.—PALMA

Centro de Anuncios
 de
M. Serra Bennasar
 Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, etc. etc., en los diarios **La Última Hora** y **Correo de Mallorca**
 Despacho: Plaza de Santa Eulalia, 10.—Palma